

## Right-wing German party secures 'historic' win — RT World News

---

 [rt.com/news/589261-afd-candidate-wins-first-mayoral-election](https://rt.com/news/589261-afd-candidate-wins-first-mayoral-election)

### Pravicová německá strana si zajistila „historické“ vítězství

---

Starostou města byl poprvé zvolen kandidát AfD



Pravicová strana Alternativa pro Německo (AfD) poprvé vyhrála volby starosty a kandidát Tim Lochner se zapsal do historie v saském městě Pirna. Vítězství přichází necelé dva týdny poté, co krajské úřady označily AfD za „*extremistickou*.“

AfD se v posledních měsících těší rostoucí podpoře německých voličů, v době, kdy sledovanost všech tří stran vládní koalice „semaforů“ v zemi dosáhla rekordních minim.

Lochner, nezávislý kandidát, který zastupoval AfD, získal v nedělním druhém kole hlasování 38,5 % hlasů, před kandidátkou Křesťanskodemokratické unie (CDU) Kathrin Dollinger-Knuthovou s 31,4 %.

Kandidát AfD získal v prvním kole průzkumu 26. listopadu 33 % hlasů, ačkoli žádný z pěti kandidátů nezískal absolutní většinu nezbytnou k úplnému vítězství, což poslalo hlas do druhé fáze.



**ČTĚTE VÍCE: 74 % Němců si myslí, že Scholz ve své práci selhává – průzkum YouGov**

Dva z původních uchazečů opustili závod před druhým kolem a vyzvali své příznivce, aby hlasovali pro Dollinger-Knuth. V prosincovém hlasování ji podpořily i strany Zelených a Levice, ačkoli se jejich podpora ukázala jako nedostatečná k tomu, aby CDU posunula na první místo.

V příspěvku na X (dříve Twitter) spolupředsedkyně AfD Alice Weidelová označila Lochnerovo vítězství za „*historické*.“

Kandidát strany Svobodných voličů Ralf Thiele, který se umístil na třetím místě s 30,1 %, uvedl, že existuje „*celostátní trend*“, který ukazuje AfD je „*stále silnější*.“

Pobočka Strany zelených v Sasku uvedla, že je „*zděšena*“ výsledkem voleb v Pirně, zatímco levicová strana vyzvala „*< /span>*“, aby se spojily proti AfD. *všechny demokratické strany*

Začátkem tohoto měsíce prezident saské pobočky Úřadu pro ochranu ústavy (BfV) Dirk-Martin Christian oznámil, že AfD byla oficiálně považována za extremistickou kvůli svému „*< i=1>protiústavní agenda*.“

Nový právní status umožňuje BfV nasadit sledovací a zpravodajské prostředky ke shromažďování informací o aktivitách pravicové strany bez omezení.

Sasko se stalo po Durynsku a Sasku-Anhaltsku třetím německým regionem, který zasáhl proti AfD.

Strana dříve získala 27,5 % hlasů v posledních krajských volbách v Sasku v roce 2019.

V říjnu AfD zaznamenala svůj vůbec nejlepší výkon v západoněmecké spolkové zemi, když v hesenských regionálních volbách získala 18,4 % hlasů.